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[image: image2.png]Pregunta 1.

Sea el modelo definido por
Ve = But BaXop + BsXae + BaXar + e

Parat =

T

El cual cumple las hipotesis del MLG con errores normales. Este modelo fue estimado

por MCO con 26 observaciones. obteniendo los siguientes resultados:

Yi=24 35Xy, —07 Xg,+ 21 X4 + ¢, R>2=00982
(19)  (-22) (1.5)

(entre paréntesis los estadisticos ¢ correspondientes). EI mismo modelo fue estimado

con la restriccion B, = B, y se obtuvo el siguiente resultado:
2 =
1) —0.6 Xz, +e.; R?=0876

(—24)

) Contraste la significatividad global del modelo original.
b) Contraste la restriccion B, = f, frente a una aliemativa bilateral. utilizando un
intervalo de confianza apropiado.

©) ;Qué ocurriria con el R? de las dos estimaciones realizadas si se elimiara la

variable X3¢




SOLUCION PREGUNTA 1
[image: image3.png]a) Contraste la sigmificatividad global del modelo original

0383/
0.982)/21

400.07; F 22095 = 3.05





[image: image4.png]b) Contraste la restricciér 3, — 7, frente a una alternativa bilateral
utilizando un intervalo de confianza apropiado.

Calculamos un intervalo para 5, — 5,

55t
I

[1.14539, 1.65461]
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[image: image5.png]€} qué ocurriria con R* si Xy, fuese eliminada? Disminuiria.




[image: image6.png]Pregunta 2.
Se dispone de 17 datos de Ta cconomia de la India correspondientes a las siguientes
variables:
M,: Agregado monetario (nominal), en millones de rupias;
Yt Renta nacional (nominal),en cientos de millones de rupias;
P, : Indicador del nivel de precios;

R, : Tipo de interés a largo plazo,en tanto por ciento.

Para explicar la demanda de ding

0 en la India se consideran los modelos siguientes




[image: image7.png]Modelo 1: My

303;:51 Hfz exp{us}:

Modelo 2: 3% — aRP exp {u.}:

Y
Modelo 3: M; = agY; ™ B2 P27 exp {us}

Modelo 4: M = MgV, M RN PM excp {ug}




[image: image8.png]Las variables sin asterisco son variables nominales y las variables con asterisco son
reales. obtenidas dividiendo las variables nominales por el indicador del nivel de
precios. Se sabe que las varianzas muestrales de las variables In M, In M* y In 2% son,
respectivamente. 0.0682. 0.03976 y 0.005015 (en ¢l cilculo de estas varianzas
muestrales se utilizo T=17 como denominador). Se conocen también las estimaciones

MCO siguientes

a) MM = 364+149InY7 —051n Ry + e R? = 05942

b) In 2,80+ 0.091n Ry — e R? = 00283

¥y
o) InM, = 545+ 170lnY; —060InR, +064ln P +e R =00444

d) InMi= 545+ 1.70InY; —0.60ln Ry — 1.061n P —es;.  R? = 09444




[image: image9.png]i) Suponiendo que el modelo estimado en la ccuacion a satisface las hipotesis
del MLG con normalidad. contraste si puede admitirse como valido el

modelo 2.




[image: image10.png]i) Suponiendo que el modelo estimado en la ecuacion ¢ satisface las hipdtesis
del MLG con normalidad, contraste:
o Lavalidez del modelo 2:

o Lavalidez del modelo 1.



[image: image11.png]i) ¢Qué relacion hay entre los modelos 2 y 4%,Qué relacion hay entre las

estimaciones obtenidas en las ecuaciones ¢ y d.





SOLUCION PREGUNTA 2
[image: image12.png]) Suponiendo ciertas laz apétesms dal MLE con normalidad para el
madelo estimado an 1a ec a) contraste I vahder. el macelo 2)
[ele.—e'e)/a
-1

Hyp:81=1F =" q

modelo no restringido: 7%= 1 —
de— (1— R2) ¥ y'y — 007151
modelo restringido: K2 —
cle, = (1 R?) % yg, =008





[image: image13.png]b) Supcniendo ciertas las hipétesis del VLG con normalidad para el
modelo estimado en la ec. ¢) contraste:
b1) La validez del modelo 2)
Hh:ai=os=1H a1#16az#1
modelo 3. ¢’ = 00646 — R? = 0.0444 =

modela 2. e, — 005284 — [ — 0.0283 — 1 — S22 oy, — 0.085253

— g5 gy = 11504

P lemcela_ oometcesosio _  g534; B, 1y, — .5056




[image: image14.png]bE) La validez del modelo 1)
Ho:az—1 Fi-on#1
modelo 3 = 006446 R?—09444=1
modelo 1. ¢/, = (1 - A2) x oLy, = 0.07151

—<)/1 T
1BOOTUAD0KE _ | 18; F) 19,005 = 4.6




[image: image15.png]c) bQue elacién hay oxtrs los modelos 3) y 4]7
aﬂ)}.u, R Py

5ake'nosq\|e)" I sustituyends en el mods'a3): My = ag (%)™ BE4PRY exp (1) =

Y RER P e [}



[image: image16.png]luego ag = Ao; @1 = A1; @3 —a1 = Ag. Se trata del mismo modelo, por tanto,
es légico que el R? y €’e tomen el mismo valor en ambos modelos




[image: image17.png]3.~ Se desea estudiar la relacion entre las variables “consumo agregado”
(C)) v “producto nacional bruto” () de un determinado pafs. para lo cual




[image: image18.png]disponemos de 20 observaciones correspondientes al perfodo 1963-1982.  Lla-
maremos Dy, a una variable binaria que vale 1 si la observacion corr
perfodo 1963-1970 v 0 en caso contrario, v Do, a una variable binaria que vale 1
si la observacién corresponde al perfodo 1971-1982 v 0 en caso contrario. Cono-
ones MCO siguientes, realizadas todas ellas

sponde al

cemos los resultados de las estima
se dan los estadisticos t):

con las 20 observaciones disponibles (entre paréntesis




[image: image19.png](: ¢ 24 + 0.64 P + ey R*=0.9955; SR = 1626;
(-1.9)  (633)

Cy= 33 Dy —49 Doy + 0.

(D1 P) + 0.66 (DogPy) + er; SR = 1331;

09  (-17) (16.2) (32.1)
(3): G 17 + 0.63 (D1 Py) + 0.64(DoyPy) + e: SR = 1616;
(—07)  (27.3) (36.9)

(4): O = 835 0.
(34.2) (-5.7)

(D1 P) + ers SR = 129560;

Cy = 601 Few SR = 69418;
(27.1)
(6): Cr= 0.64 P —23.63 Dy, —23.38 Doy + e; SR = 1625.

(328)  (-1.2) (~0.9)



[image: image20.png]Conocemos también los resultados de otras dos estimaciones MCO, una de ellas
realizada inicamente con las observaciones del primer periodo (Ecuacion 7), y
la otra con las observaciones del segundo periodo (Ecuacion 8):



[image: image21.png](T): Cr= 33 40580 + e SR =186
(16)  (26)

(8): Cp= —49 +0.66F +e;; SR = 1145,
(-15) @D



[image: image22.png]b2) Suponiendo que la varianza de los errores es la misma en los

dos modelos, contraste si puede admitirse que los pardmetros de un modelo son

icuales a los del otro.



[image: image23.png]204 16261 L7731 Fag005 = 3.6337. 17731 €

(0,3.6337) aceptamos la Hy, los dos modelos de regresién coinciden.

186 + 1145
11— ésimo coeficiente

len = 1626 (ec 1); e'e = ey + ches = SR(1) + SR(
1331.0; ¢ = k = 2 (811 = Bra A Bas
j — ésimo periodo); T = Ty + To; k* = 2k




[image: image24.png]s es la misma en los

b3) Suponiendo que la varianza de los error
dos modelos, contraste si
el pardmetro de la variable cons

puede admitirse que el término independiente (es decir.

ante) es el mismo en los dos modelos.



[image: image25.png]Solucién:

Ho:Byy =By Hit By # 5o



[image: image26.png]20

x WO 3 496; F16005 = 4494, 3426 €

r vz 153

(0,4.494) aceptamos la Ho; los dos modelos de regresion tienen igual término
constante.



[image: image27.png]b4) Suponiendo que la varianza de los errores es la misma en los dos
modelos, contraste si puede admitirse que la pendiente (es decir, el pardmetro
de la variable ;) es el mismo en los dos modelos.




[image: image28.png]Solucién:

Hy: ) = By Hy: By 7 Baae

F 2t o 62U 3534 Fyyg0.05 = 4494,

5342 €

=3
(0,4.494) aceptamos la Ho; los dos modelos de regresion tienen igual pendiente.




